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ATA Nº1/2023 Da Sessão Ordinária - Realizada em 22 /05 /2023.
Aos vinte e dois dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, às 18 (dezoito)
horas e 30 (trinta) minutos, reuniram-se em Sessão Ordinária, na Sede do Poder
Legislativo, os seguintes Edis: ADEMAR JACÓ HAHN, ADRIANO
RODRIGO MATTGE, GILBERTO JOSÉ MUSSCOPP, ILVÂNIA
EUNICE WENTZ, IVANIR URBANO BORN, JONAS SANDERSON
BALBINOTI, LUCIANO DREHMER, MARCIO PINTO DA SILVA e
NILVO ROYER. Verificando o número legal de Edis presentes, a Sessão foi
aberta pelo Presidente Vereador ADRIANO RODRIGO MATTGE que
primeiramente colocou em discussão e em votação a Ata Nº 009/2023, da
Sessão Ordinária do dia 08 de maio de 2023, a qual foi aprovada pela maioria
dos votos, com a abstenção do Ver. IVANIR U. BORN. Em seguida foi
realizada a leitura dos expedientes recebidos do Executivo Municipal: Ofício nº
141/2023 - Acompanhamento de obras; Ofício nº 142/2023 - Notificação dos
recursos financeiros recebidos do ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL, por
intermédio da SECRETARIA DE DESENVOLVIMENTO URBANO E
METROPOLITANO; Ofício nº 143/2023 - Encaminhamento de resposta aos
pedidos/requerimentos; Ofício nº 148/2023 - Anexar e substituir no Projeto de
Lei nº 034/2023 as alterações conforme anexo; Ofício nº 150/2023 - Solicita
espaço do auditório; Edital nº 077/2023 - Define data e horário de Audiência
Pública; Convite - II Canta Victor Graeff. Em seguida passou-se para a leitura
dos expedientes recebidos de diversos: Ofício - Secretaria de Desenvolvimento
Urbano e Metropolitano Convite - Comissão Especial Destinada a Acompanhar
e Debater a Reforma Tributária da Assembleia Legislativa do Estado do Rio
Grande do Sul. Em seguida foi aberto o espaço para a Leitura dos Expedientes
expedidos pelos vereadores: Ofício nº 085/2023 - Executivo Municipal; Ofício
nº 086/2023 - Executivo Municipal; Ofício nº 087/2023 - Secretaria Estadual de
Desenvolvimento Urbano e Metropolitano. Em seguida passou-se para a leitura,
discussão e votação dos expedientes apresentados pelos vereadores:
-REQUERIMENTO Nº 31/2023 de autoria da VEREADORA ILVÂNIA
EUNICE WENTZ que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo
Plenário e se aprovado for, que seja enviado ofício à Companhia Riograndense
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de Saneamento (CORSAN), sugerindo que seja divulgado previamente, de
forma eficiente e acessível, informações aos cidadãos sobre os desligamentos
programados de abastecimento de água, informando a data, horário, local e
duração estimada do desligamento programado”. APROVADO por
unanimidade. Parlamentares favoráveis: Marcio Pinto Da Silva, Ilvânia Eunice
Wentz, Luciano Drehmer, Ademar Jacó Hahn, Jonas Sanderson Balbinoti, Nilvo
Royer, Gilberto José Musscopp, Ivanir Urbano Born. Sendo que foi esse o
expediente apresentado, passou-se para o espaço reservado aos pedidos verbais.
Pedido Verbal do Ver. GILBERTO JOSÉ MUSSCOPP (PDT): -Solicitou ao
Executivo Municipal, via Secretaria Municipal de Obras e Trânsito, o
empedramento do trecho de estrada passando pela propriedade do Sr. André
Heckler em São José da Glória, próximo à divisa com o Barro Preto, bem como
a instalação de um bueiro na referida propriedade. Pedidos Verbais do Ver.
IVANIR URBANO BORN (PDT): -Solicitou ao Executivo Municipal
verifique a possibilidade de encontrar outro local para instalar o Conselho
Tutelar, sendo um local que disponha de um espaço maior e que forneça mais
sigilo, principalmente para os momentos de conversa com os envolvidos, visto
que atualmente o ambiente é muito exposto e com grande fluxo de pessoas. Na
oportunidade, sugeriu que seja realocado junto ao Centro de Referência de
Assistência Social (CRAS), onde já possui profissionais qualificados que
prestam atendimentos, além de ser próximo às escolas, ou então, em alguma das
salas do prédio da antiga Unidade Básica de Saúde; -Solicitou ao Executivo
Municipal agilidade na regularização do recolhimento do lixo, visto que há
vários dias está sendo enfrentada uma precariedade no atendimento, o que na
opinião do vereador, não é bom; -Solicitou que o Executivo Municipal agilize o
pagamento do piso nacional para os enfermeiros e técnicos de enfermagem de
nosso Município, para que esses profissionais possam ser atendidos no seu
direito, visto que este pagamento está autorizado, inclusive com uma
complementação do Governo Federal, em alguns casos; -Solicitou que o
Executivo Municipal encaminhe à Câmara Municipal de Vereadores de Victor
Graeff maiores explicações sobre o Programa A Casa é Sua, visto que no ano
passado foram abertas as inscrições por meio da Assistência Social, em que
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algumas famílias poderiam ser beneficiadas com recursos para a construção de
sua casa própria, em terreno próprio. Justificou o Vereador que não tem
conhecimento sobre em que situação chegou, se foram realizadas as inscrições,
se foi encaminhado para o Governo do Estado, se alguém foi selecionado, se
alguém recebeu o recurso ou não, por isso, solicita maiores esclarecimentos
sobre o assunto; -Reforçou o pedido já realizado nesta Casa Legislativa, quanto
a solicitação ao Executivo Municipal para que sejam urgentemente refeitos os
laudos para percepção de insalubridade dos servidores públicos municipais,
considerando que possui servidores que, aparentemente, há algum tempo que os
laudos não são revistos, ou estão incorretos, precisando ser reavaliados de uma
melhor forma, atendendo os direitos de insalubridade dos servidores municipais;
-Solicitou o encaminhamento de ofício à Diretoria do Esporte Clube Vargense,
com o objetivo de parabenizá-los pela decisão e posição de não realizar a
carreata que estava programada, em respeito a muitas manifestações que
ocorreram devido aos buzinaços e foguetes, que causam transtornos e problemas
para a população, principalmente para crianças, jovens, autistas e pequenos
animais (cães e gatos), destacando que a atitude deste clube foi sensata,
respeitosa e coerente. Pedido Verbal do Ver. NILVO ROYER (MDB):
-Solicitou ao Executivo Municipal que por meio da Secretaria Municipal de
Obras seja realizado o patrolamento de alguns trechos da estrada que liga a
localidade de Posse Cerrito com a ERS-142, passando pela propriedade dos
Senhores Rui Neri Wink e José Avelino Bach. Pedido Verbal do Ver.
LUCIANO DREHMER (PP): -Solicitou ao Executivo Municipal que seja
realizada uma vistoria na parte elétrica do Ginásio Municipal, visto que as
lâmpadas de LED já estão apresentando problemas, ressaltando que foi
verificado que na quarta-feira (17) eram 04 lâmpadas que estavam com
problemas, e na sexta-feira (19) já eram cinco. O Vereador acredita que as
lâmpadas estão em período de garantia, sendo importante dar uma atenção
especial neste assunto. Pedido Verbal da Verª. ILVÂNIA EUNICE WENTZ
(PP): -Considerando que estão sendo nomeados os candidatos homologados no
Concurso Público para os cargos de médico, solicitou que Executivo Municipal
verifique a possibilidade de retomar com os atendimentos em horário estendido
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no Centro de Saúde Ivo Otto Schneider. Pedidos Verbais do Ver. ADRIANO
RODRIGO MATTGE (MDB): -Solicitou que o Executivo Municipal estude a
possibilidade de realizar a revisão de cargos e remuneração dos servidores
públicos municipais, bem como que estude medidas que visem a atualização do
plano de carreira; -Solicitou que o Executivo Municipal informe quais os planos
da administração municipal em relação ao pagamento do piso nacional da
enfermagem, visto que o Prefeito Municipal participou de algumas reuniões que
tratavam sobre esse assunto; -Em nome de todos os Vereadores do Poder
Legislativo, solicitou o encaminhamento de ofício a todas as equipes que
participaram do Campeonato Municipal de Campo, com o objetivo de
agradecê-las pela participação, bem como que seja parabenizando as equipes
campeãs. Solicitando também, o encaminhamento de ofício ao Diretor de
Esportes, Sr. Sérgio Lavall, parabenizando-o pela organização do evento.
Considerando que foram esses os pedidos realizados pelos Edis, não havendo
nenhum inscrito no espaço do Pequeno Expediente e nenhum inscrito no espaço
da Tribuna Livre, foi aberta a Ordem do Dia, momento em que foi realizada a
leitura, discussão e votação do PROJETO DE LEI Nº 34/2023 de autoria do
PODER EXECUTIVO que “Autoriza o Poder Executivo a outorgar escritura
pública de doação de bens imóveis às empresas WK Rotomoldagem LTDA. e
Auler e Gehrke LTDA” (conforme redação substituída através do Ofício nº
148/2023), o qual foi APROVADO por unanimidade. Parlamentares favoráveis:
Marcio Pinto Da Silva, Ilvânia Eunice Wentz, Jonas Sanderson Balbinoti,
Ademar Jacó Hahn, Nilvo Royer, Ivanir Urbano Born, Luciano Drehmer,
Gilberto José Musscopp. Finda a ordem do dia, passou-se para o espaço
destinado às Explicações Pessoais. Primeiramente o Ver. IVANIR U. BORN
(PDT) utilizou o espaço para comentar que, como já foi aprovado
anteriormente, será enviado o ofício a todas as entidades dos times de futebol
que participaram do campeonato de futebol de campo, disse que realmente é
importante a realização desses eventos, comentando que no passado tinham
mais times de futebol que participavam, mas que infelizmente por vários
motivos diminuíram a quantidade de times participantes, o que na opinião do
vereador é ruim, pois algumas comunidades não foram representadas no
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campeonato, mas cada um tem suas razões e isso é respeitado, desejando que no
futuro volte a ter mais times, parabenizou e comentou o quanto é importante
festejar, ficar alegre e contente. Se referiu a uma questão pessoal dele, que não é
questão ideológica, nem partidária, que não tem nada a ver com a administração
A ou b, dizendo ser contra o uso de fogos de artifício, pois isso pode causar
acidentes inclusive, exemplificando que pessoas já perderam a vida, olhos,
dedos, braços, por causa desses fogos, e também pelo barulho, pelo mal-estar
das pessoas, crianças, idosos, autista e também em animais. Comentou que fez
uma postagem no Facebook e teve muitos compartilhamentos, então vemos que
tem muitas pessoas que também gostariam que diminuísse ou parassem com o
uso dos foguetes que explodem e fazem barulhos, e que algumas pessoas têm a
opinião de que tem que fazer festa sim e comemorar. Assim, o Vereador
comentou que algumas coisas precisam ser ponderadas, ter um limite, e que
inclusive existe uma lei do estado que proíbe a soltura desses foguetes, mas
quem fiscaliza isso, está na consciência de cada um, se é a favor ou contra
soltar, porém, questionou quem fiscaliza isso, dizendo que isso está na
consciência de cada um, de ser a favor ou contra, de soltar ou não. Ainda, disse
torcer para que aumente cada vez mais o número de pessoas que se posicionam
contra e que não utilizam dessa forma de demonstrar a sua felicidade. Além
disso, comentou ser preciso desvincular isso de falar que tal partido fazia, mas
que isso são decisões da administração, decisões pessoais, e acredita que isso
possa ser revisto. Em seguida, finalizou este assunto pedindo desculpas se
alguém não concorda com a sua posição, mas que em sua opinião é preciso
respeitar aqueles que sofrem com isso. Logo após, disse estar ansioso para
evoluir os projetos da área da habitação, dizendo que na semana conversou com
pessoas que precisam de reforma em suas casas, e outras que também possui
terreno próprio, pedindo que o Executivo Municipal encaminhe novos projetos,
o mais rápido possível, que peça recursos para o Estado, comentando também
que o Governo Federal re-lançou o Projeto Minha Casa Minha Vida, então, terá
recursos para as pessoas de baixa renda, que são os que mais tem dificuldades
de ter sua casa própria. Por seu tempo estar finalizando, disse que na próxima
sessão irá falar mais algumas coisas sobre a questão da praça, que está muito
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bonita, mas lamenta que pessoas que vem visitar tem recebido informação de
que a antiga administração dava atenção e não fazia nada, que a praça estava
abandonada, o que é lamentável, pois não ajuda a divulgar e não ajuda em nada
o município, inclusive por serem inventados, e não serem verdadeiros, ou seja,
se continua fazendo uma política destrutiva, dizendo que possui fatos concretos
sobre isso, mas que não irá citar nomes, pois acredita que a pessoa não merece
isso. Finalizou pedindo desculpas por exceder o tempo. Logo após o Ver.
GILBERTO J. MUSSCOPP (PDT) utilizou o seu espaço para parabenizar a
comunidade Evangélica de São José da Glória pela grande festa que foi
realizada, parabenizando o Presidente ARI WILHELMSEN e toda a diretoria,
comentou estar tudo muito bom, a carne e o som. Comentou que o colega
Vereador NILVO ROYER também esteve presente na festa. Convidou a todos
para a próxima festa em São José do Umbu, que será no domingo (28), da
Comunidade Católica e também para a Festa da Comunidade Católica de São
José da Glória, que será realizada no dia 11 de junho de 2023. Finalizou dizendo
ser a época das festas, que se tem poucas pessoas querendo assumir as
diretorias, e que bom que se tem pessoas voluntárias que se prontificam. Em
seguida a Verª. ILVÂNIA EUNICE WENTZ (PP) utilizou o espaço para
parabenizar a Escola JOMAC pelo excelente café colonial servido, comentou
que pelo que deu para perceber o evento bateu o recorde de vendas de cartões,
que estava maravilhoso e muito bem servido. Parabenizou também as equipes
campeãs do campeonato e salientou também que teve um espetáculo à parte,
que foi a presença de um arbitro da FIFA, o ANDERSON DARONCO, segundo
a Vereadora, acredita que muita gente foi para o jogo só para ver ele, pessoas
que não são muito ligadas ao futebol, mas que marcaram presença para ver ele.
Comentou sobre a entrada dos jogadores em campo, a qual foi emocionante,
dizendo que o nosso município está de parabéns pela maneira que realizaram a
final deste campeonato. Comentou que foi um recorde de público e que é
preciso agradecer a todas as pessoas que assistiram, o pessoal de Linha Jacuí
pelo excelente atendimento, a Secretaria de Saúde que também esteve presente
com a ambulância, comentando que todos pensaram que se fosse preciso de
algum atendimento seria para dentro do campo e não foi isso que aconteceu,
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acabou que foi necessitado fora de campo, mas ainda bem que estavam por
perto e que deram todo o atendimento necessário. Logo após, o Ver. NILVO
ROYER (MDB) parabenizou todas as equipes que participaram do campeonato,
as comunidades que organizaram os churrascos e as partidas de futebol, as quais
atenderam muito bem a população. Disse o Vereador que em seu ponto de vista
foi um campeonato de alto nível, ainda mais com a presença do Juiz
ANDERSON DARONCO, como comentado pela Vereadora ILVÂNIA.
Destacou que a presença do Juiz trouxe muitas pessoas até o município, disse
ter em média três mil pessoas na final do campeonato. Parabenizou
especialmente a Comunidade de Linha Jacuí pelo atendimento, comentando
terem em média setenta pessoas trabalhando para organizar a final do
campeonato. Em seguida, comentou que não foi só a final do campeonato que
aconteceu com alegria em nosso Município, disse que participou do Baile de
Kerb da Comunidade Evangélica e viu todas as pessoas felizes no baile, não deu
“encrenca”, ressaltando que parece que o povo de Victor Graeff está mais
felizes. Disse que ontem participou da festa de São José da Glória, novamente
um grande evento, música muito boa, terminando às 18h30min. Finalizou
dizendo que em seu ponto de vista o município e as entidades estão felizes,
fazendo os seus eventos com alegria. Em seguida, o Ver. LUCIANO
DREHMER (PP) comentou sobre o campeonato, que como todos sabem desde
pequeno vive no futebol, disse talvez ser a pessoa, não a mais preparada, mas
que entende bastante sobre isso. Comentou que como já foi dito aqui pelos
colegas Vereadores, sobre a questão da organização, o campeonato realmente foi
organizado de alto nível pelo CMD, pelo que se sabe, teve um problema em que
foi necessário que o CMD se reunisse, mas que não foi nada muito grave, então
o jogador nem foi punido, pois, foi uma situação quase normal no futebol.
Quanto ao árbitro ANDERSON DARONCO, ele realmente trouxe muitas
pessoas como o Vereador NILVO comentou, foi algo inusitado, além da final ter
sido realizada no dia das mães, e que houveram algumas críticas quanto o dia,
mas que foi um público recorde. Comentou e parabenizou também o Sicredi que
fez uma interação com as crianças nos intervalos dos jogos, todas as crianças
que foram ganharam uma bola, isso faz com que o futebol traga e consiga levar
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para frente a paixão brasileira. Disse que a equipe do Ipiranga é a equipe com
mais estrutura para receber uma final, por conta do espaço para estacionamento,
as outras equipes também têm uma estrutura boa, mas para suportar uma final
dessa grandiosidade mesmo, só a equipe do Ipiranga, pois foi um recorde de
carros, público, copa, almoços e tudo transcorrendo na normalidade. Teve um
caso como a Vereadora ILVÂNIA comentou, um acidente por questão de saúde
de um torcedor, mas que foi resolvido graças a presença da Secretaria de Saúde
que resolveu com facilidade. Comentou também sobre a organização das
equipes, como o Vereador NILVO colocou, que tinha mais de setenta pessoas
trabalhando, comentou que, como presidente do Grêmio Esportivo
Cochinhense, sabe da dificuldade de organizar esse tipo de evento, de servir
tantos almoços, mas que todos tiveram paciência para respeitar os assadores e
esperar o momento certo do almoço, isso que é o importante, que a paciência
das pessoas em respeitar o próximo, isso está sendo legal. Parabenizou também
todas as equipes que participaram do campeonato, tem hoje seis equipes no
município, duas não participaram do campeonato, o União de Posse Müller e o
Independente de São José da Glória. Falou que também é contra os foguetes,
como o Vereador IVANIR comentou, disse que o Grêmio ficou campeão na
categoria veteranos, que fizeram uma festa pequena, bem humilde, mas não
largaram foguetes. Como defensor dos animais, pensa que os fogos são
agressivos para crianças, idosos, animais, respeita quem os largou, mas sabe que
existe lei e as pessoas precisam pensar um pouco. Na sequência, o Presidente
desta Casa solicitou que o Vice-Presidente, Ver. MARCIO PINTO DA SILVA
assumisse o comando da Mesa, para que o Vereador pudesse então ocupar o
Espaço Regimental destinado às Explicações Pessoais. Dessa maneira, o Ver.
ADRIANO R. MATTGE (MDB) comentou que a equipe do Esporte Clube
Vargense, teve o participante mais velho do campeonato, o Seu Lúcio, que pelo
que o Vereador se recorda, não tinha outro jogador com mais idade, a equipe do
Vitória até tinha o Luís Emílio com cinquenta e sete ou cinquenta e oito anos,
isso é muito bonito. Comentou que além dos jogadores, também teve a
participação das equipes e, por exemplo, pessoas de oitenta anos assando
churrasco para o clube, e que as pessoas estavam motivadas, desejando que isso
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tenha continuação para os próximos jogos também, pois está cada vez mais
difícil colocar os jovens nas diretorias. Comentou também sobre o que o
Vereador IVANIR comentou sobre as reformas das casas, dizendo que o Sr. João
da Conceição precisa urgente de reforma em sua casa, pois está chegando o
inverno e por setembro e outubro está prometendo muita chuva para o nosso
município, ressaltando ser preciso dar uma atenção para a revisão das casas.
Parabenizou também o CTG Galdino Marques que no último sábado realizou o
costelão, comentando que esteve presente e o CTG estava lotado, que foi muito
bem servido, e teve a participação do CTG de Ilópolis, onde fizeram uma
confraternização, o Professor ADROALDO juntou as turmas e fizeram uma
festa só. A respeito do seu pedido verbal referente a revisão de cargos e salários,
justificou dizendo estar bastante preocupado com alguns salários dos Servidores
Públicos que estão defasados e agora que o pessoal passou no concurso, vão ser
chamados para serem efetivados e o salário está em R$1600,00 (mil e seiscentos
reais), ou seja, hoje na situação que estamos, não tem nem como se entusiasmar
para trabalhar no município, e o pessoal está trabalhando muito, então tem que
dar uma analisada nessa situação, desejando que seja estudado para que se
consiga encontrar uma forma de pagar melhor esse pessoal. Sobre o Piso
Nacional da Enfermagem que está nas redes sociais que foi aprovado, o Prefeito
também já participou de algumas reuniões e será realizado o pagamento.
Finalizou seu espaço, dizendo que buscaram sua ajuda para que fosse divulgado
na sessão a campanha para arrecadação de dinheiro visando a compra de uma
cadeira de transferência em benefício ao Senhor NELSON KERBER, que
sofreu um AVC há oito meses e se encontra em recuperação. Assim, ressaltou
que as pessoas interessadas em ajudar podem procurar a família desse cidadão,
que é morador de nosso Município e que inclusive foi um Servidor Público
Municipal. Em seguida o Ver. ADRIANO R. MATTGE retornou como
presidente, e considerando que foram essas as colocações dos vereadores
inscritos no espaço das explicações pessoais, o Presidente o passou alguns
lembretes aos vereador, primeiramente explicou que está sendo implantado um
sistema novo na Câmara, e que em breve estará sendo disponibilizado para a
população a sessão ao vivo. Além disso, comentou que em breve será iniciada a
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revisão do Regimento Interno, e que os vereadores sempre serão avisados sobre
o que está acontecendo. Também falou sobre a campanha do agasalho que foi
iniciada na Câmara, e quem quiser fazer sua doação tem uma caixa na recepção.
Sobre a Câmara Mirim, avisou os vereadores sobre o ensaio geral para a Sessão
Solene de Posse, informando a data, horário e local do mesmo, informando que
durante o ensaio também será realizado o sorteio do vereador padrinho para
cada vereador mirim. Finalizou reforçando que a Sessão Solene de Posse será
realizada no dia 31 de maio, às 09 horas, no Centro de Eventos Ivar José
Roessler, a qual contará com a presença das escolas participantes e da
comunidade em geral. Por fim, agradeceu a presença de todos e CONVOCOU
os Vereadores para a próxima sessão ordinária que será realizada no dia 12 de
junho de 2023 (segunda-feira), às 18h30min, na Sede do Poder Legislativo,
salvo em casos de convocação extraordinária. Ao mesmo tempo o Presidente
DECLAROU encerrada a Sessão Ordinária, que contou com a presença de
Juliano I. Possa, Leandro Aparecido de Aguiar e Bárbara Morgana Dahse.
Câmara Municipal de Vereadores – Victor Graeff/RS, aos 22 dias do mês de
maio do ano de 2023./././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././

ADRIANO RODRIGOMATTGE ILVÂNIA EUNICE WENTZ
Presidente 1ª Secretária
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